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चीनी या�ी �हेनसांग समकालीन थे-
 (A) च��ग�ुत II के - (Alternative 2 )

 
(B) ��मादेवी - (Alternative 4 )

 
(C) हष� वध�न के - (Alternative 3 )

 
(D) �ब��सार के - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा मूल कत�� नह� है?
 (A) देश क� समृ� �वरासत को बचाना - (Alternative 3 )

 
(B) साव�ज�नक संप�� क� र�ा - (Alternative 2 )

 
(C) संवैधा�नक उपचार का अ�धकार - (Alternative 4 )

 
(D) वै�ा�नक सोच, मानवता और �ज�ासा का �वकास - (Alternative 1 )
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�व�ुत �े� का मान �कसके बराबर होता है?
 (A) �व�ुत ग�त - (Alternative 3 )
 

(B) �व�ुत चालकता - (Alternative 1 )
 

(C) �व�ुत ���ुव - (Alternative 2 )
 

(D) �व�ुत �ल�स - (Alternative 4 )
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संसद के दोन� सदन� के संयु� बैठक क� अ�य�ता कौन करता है?
 (A) �धान मं�ी - (Alternative 3 )

 
(B) रा�प�त - (Alternative 4 )

 
(C) लोकसभा के अ�य� - (Alternative 2 )

 
(D) रा�य सभा के सभाप�त - (Alternative 1 )
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गढ़जत पहा�ड़या ं�कस रा�य म� ��थत ह�?
 (A) आ�� �देश - (Alternative 1 )

 

RPF SI 13 JAN-2019, SHIFT -2nd

Dell
Stamp



(B) उड़ीसा - (Alternative 4 )
 

(C) कना�टक - (Alternative 3 )
 

(D) महारा� - (Alternative 2 )
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मूल संरचना �स�ांत का �नमा�ण �कस ऐ�तहा�सक �नण�य के आधार पर �कया गया था?
 (A) गोलकनाथ केस - (Alternative 2 )

 
(B) इं� साहनी केस - (Alternative 4 )

 
(C) एस. आर. बोमाई केस - (Alternative 1 )

 
(D) केशवानंद भारती केस - (Alternative 3 )

 

Question No.7 1.00
Bookmark     

�कस वष� म� ओलं�पक खेल� को अंतरा��ीय �तर का दजा� �मला?
 (A) 1956 - (Alternative 4 )

 (B) 1914 - (Alternative 3 )
 (C) 1908 - (Alternative 2 )
 (D) 1896 - (Alternative 1 )
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फॉम�सा जल सं�ध ताइवान को �कससे अलग करती है?
 (A) मेनल�ड चीन - (Alternative 3 )

 
(B) उ�री को�रया - (Alternative 2 )

 
(C) जापान - (Alternative 1 )

 
(D) �फलीप�स - (Alternative 4 )
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सतपुड़ा का सव��च �शखर है-
 (A) धूपगढ़ - (Alternative 2 )

 
(B) ग�ु �शखर - (Alternative 4 )

 
(C) पारसनाथ - (Alternative 3 )

 
(D) मह���गरी - (Alternative 1 )
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�कसी व�त ुपर ग�ु�वाकष�ण �ारा आरो�पत बल �या कहलाता है?
 (A) �व�थापन - (Alternative 3 )

 
(B) भार - (Alternative 1 )

 
(C) ��मान - (Alternative 2 )

 
(D) वेग - (Alternative 4 )
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�दए गए �वक�प� म�, र�न�ग एडं चे�स�ग �कस खेल क� एक अनूठ� �वशेषता है?
 (A) गोताखोरी - (Alternative 4 )

 
(B) गो�फ - (Alternative 3 )

 
(C) खो-खो - (Alternative 2 )

 
(D) ��ज - (Alternative 1 )
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मं�ी प�रषद क� अ�धकतम सीमा कौन से संवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम के तहत तय क� गयी?
 (A) 91व� संवैधा�नक संशोधन - (Alternative 3 )

 
(B) 97व� संवैधा�नक संशोधन - (Alternative 4 )

 
(C) 86 व� संवैधा�नक संशोधन - (Alternative 2 )

 
(D) 99 व� संवैधा�नक संशोधन - (Alternative 1 )
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कानून �ारा �था�पत ���या क� अवधारणा को �कस सं�वधान से �लया गया है?
 (A) भारत सरकार अ�ध�नयम 1935 - (Alternative 2 )

 
(B) संयु� रा�य अमे�रका का सं�वधान - (Alternative 3 )

 
(C) जापान का सं�वधान - (Alternative 1 )

 
(D) ��टेन का सं�वधान - (Alternative 4 )
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श�द "�ाइमस इंटर पारेस"(Primus inter Pares) �न�न�ल�खत म� से �कस ेदशा�ता है?
 (A) रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(B) गहृमं�ी - (Alternative 3 )

 
(C) �धान मं�ी - (Alternative 2 )

 
(D) कै�बनेट मं�ी - (Alternative 4 )
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सं�वधान म� द� गयी रा�य�व�था क� संघीय संरचना से संबं�धत �ावधान को �कसके �ारा संशो�धत �कया जा सकता है?
 (A) �सफ�  क� ��य मं��य� के �लए मतदान के �लए संवैधा�नक �ेम समय - (Alternative 2 )

 
(B) �सफ�  संसद म� �वशेष ब�मत - (Alternative 1 )

 
(C) रा�य सभा के आध ेसद�य� क� सहम�त के साथ संसद म� �वशेष ब�मत - (Alternative 3 )

 
(D) संसद म� �भावी ब�मत - (Alternative 4 )
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तुलना�मक लागत का �स�ांत �दया था-
 (A) डे�वड �रकाड� न े- (Alternative 1 )

 
(B) काल� मा�स� ने - (Alternative 4 )

 
(C) एडम ��मथ ने - (Alternative 2 )

 
(D) वेबर न े- (Alternative 3 )
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ना�भक म� �यू��लयोसोम �ारा एक दोहरी संरचना का �नमा�ण कहलाता है-
 (A) नॉन-�ह�टोन �ोट�न - (Alternative 3 )

 
(B) ओ�टामर - (Alternative 2 )

 
(C) �ोमे�टन - (Alternative 4 )

 
(D) �ह�टोन - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से �कस रा�य क� पवन ऊजा� उ�पादन �मता सबसे अ�धक है?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 2 )

 
(B) प��म बंगाल - (Alternative 4 )

 
(C) गजुरात - (Alternative 1 )

 
(D) महारा� - (Alternative 3 )
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���टलीय पदाथ� म� परमाण ुके आस-पास अ�नय�मत उपयु� अ��था को �कस �प म� जाना जाता है?
 (A) कैटे�ल�ट �डफे�ट - (Alternative 3 )

 
(B) लोकल �डफे�ट - (Alternative 2 )

 
(C) लेबल �डफे�ट - (Alternative 4 )

 
(D) पॉइंट �डफे�ट - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से �कस खेल म� 'वॉ��टंग टेबल' का उपयोग �कया जाता है?
 (A) �जमना��टक - (Alternative 3 )

 
(B) बा�केटबाल - (Alternative 4 )

 
(C) ��वाश - (Alternative 2 )

 
(D) फ� �स�ग - (Alternative 1 )
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��स� आसफ़ जाही राजवंश �कस �े�ीय सा�ा�य से संबं�धत है?
 (A) हैदराबाद - (Alternative 3 )

 



(B) �ावणकोर - (Alternative 2 )
 

(C) मैसूर - (Alternative 4 )
 

(D) बंगाल - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा रा�ीय उ�ान कना�टक म� नह� है?
 (A) नागरहोल - (Alternative 4 )

 
(B) बांद�पुर - (Alternative 1 )

 
(C) केयबुल लामजाओ - (Alternative 2 )

 
(D) ब�े�घ�ा - (Alternative 3 )
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भारत क� पहली औ�ो�गक नी�त घो�षत क� गई थी-
 (A) 1952 - (Alternative 3 )

 (B) 1950 - (Alternative 2 )
 (C) 1948 - (Alternative 1 )
 (D) 1956 - (Alternative 4 )
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�धान मं�ी स�हत अ�य सभी मं�ी सामू�हक �प से __________ के ��त उ�दायी होत ेह�|
 (A) लोकसभा - (Alternative 2 )

 
(B) राजनी�तक पाट� - (Alternative 4 )

 
(C) रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(D) रा�य सभा - (Alternative 3 )
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रायबरेली के सैयद अहमद �न�न�ल�खत म� से �कस आंदोलन से जुड़े �ए थ?े
 (A) मोपला �व�ोह - (Alternative 2 )

 
(B) एका आ�दोलन - (Alternative 1 )

 
(C) वहाबी आ�दोलन - (Alternative 3 )

 
(D) कुका आ�दोलन - (Alternative 4 )
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थांग-टा �न�न�ल�खत म� से �कस रा�य क� माश�ल आट� शैली है?
 (A) म�णपुर - (Alternative 2 )

 
(B) �स��कम - (Alternative 3 )

 
(C) असम - (Alternative 1 )

 
(D) �मजोरम - (Alternative 4 )
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हाइ�ोजन से नाइ�ोजन क� अ�भ��या कराकर अमो�नया �ा�त करन ेक� �व�ध �या कहलाती है? 
 (A) हैबर �व�ध - (Alternative 2 )

 
(B) कैलगन क� �व�ध - (Alternative 4 )

 
(C) ऊ�मा�ेपी �व�ध - (Alternative 1 )

 
(D) ऊ�माशोषी �व�ध - (Alternative 3 )
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मानक मु�ा के संदभ� म� अं�कत मू�य बराबर होता है-
 (A) आंत�रक मू�य - (Alternative 1 )

 
(B) क�टम मू�य - (Alternative 4 )

 
(C) बा� मू�य - (Alternative 3 )

 
(D) टोकन मू�य - (Alternative 2 )
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आ�खरी मुगल शासक कौन था?
 (A) आलमगीर II - (Alternative 4 )

 
(B) बहा�र शाह II - (Alternative 3 )

 
(C) अकबर II - (Alternative 1 )

 
(D) अहमद शाह - (Alternative 2 )
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�दए गए �वक�प� म�, "बैटन" का उपयोग �कस खेल म� �कया जाता है?
 (A) �रल े- (Alternative 3 )

 
(B) �कूबा डाइ�व�ग - (Alternative 2 )

 
(C) फ� �स�ग - (Alternative 1 )

 
(D) फुटबॉल - (Alternative 4 )
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ढाका शहर ____________ नद� के �कनार े��थत है|
 (A) बराक - (Alternative 3 )

 
(B) सुरमा - (Alternative 4 )

 
(C) बुरीगंगा नद� - (Alternative 2 )

 
(D) ��पु� - (Alternative 1 )
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इनम� से कौन सा �ाथ�मक �े� नह� है?
 (A) म��यो�ोग - (Alternative 2 )

 
(B) मोटरवाहन - (Alternative 3 )

 
(C) पशुपालन - (Alternative 4 )

 
(D) वा�नक� - (Alternative 1 )
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सूडान जैसे जलवाय ु�े� म� �कस �कार क� वन�प�त पाई जाती है?
 (A) शंकुधारी वन - (Alternative 4 )

 
(B) सवाना घास के मैदान - (Alternative 1 )

 
(C) पतझड़ी वन - (Alternative 3 )

 
(D) उ�णक�टबंधीय सदाबहार वन - (Alternative 2 )
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गोदावरी नद� का उ�म �थान है-
 (A) द�कन के पठार - (Alternative 4 )

 
(B) छोटा नागपुर के पठार - (Alternative 2 )

 
(C) दंडकार�य ब�तर के पठार - (Alternative 3 )

 
(D) ���बक के पठार - (Alternative 1 )
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रा�मंडल खेल� म� उ�कृ� �खलाड़ी का स�मान करन ेके �लए कौन सा पुर�कार �दया जाता है?
 (A) ए�शया कप - (Alternative 1 )

 
(B) डे�वड �ड�सन �ॉफ� - (Alternative 2 )

 
(C) रणजी �ाफ� - (Alternative 4 )

 
(D) बांदोडकर �ॉफ� - (Alternative 3 )

 

Question No.36 1.00
Bookmark     

अंग ��यारोपण रो�गय� म� इ�यूनो�प�े�सव एज�ट के �प म� कौन सा जैवस��य अण ु�योग �कया जाता है?
 (A) �टे�टन B - (Alternative 3 )

 
(B) ��े�टोकाइनेस - (Alternative 2 )

 
(C) एसीटोबै�टर - (Alternative 4 )

 
(D) साइ�लो�पो�रन A - (Alternative 1 )
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�ीरंगप�म क� ��स� सं�ध �न�न�ल�खत म� से �कस यु� के प�रणाम �व�प �ई?
 (A) पहला आं�ल-मैसूर यु� - (Alternative 1 )

 



(B) तीसरा आं�ल-मैसूर यु� - (Alternative 3 )
 

(C) चौथा आं�ल-मैसूर यु� - (Alternative 4 )
 

(D) �सरा आं�ल-मैसूर यु� - (Alternative 2 )
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खा��ग ला दरा� भारत के �कस रा�य म� ��थत है?
  

(A) उ�राखंड - (Alternative 1 )
 

(B) ज�म ूऔर क�मीर - (Alternative 3 )
 

(C) �हमाचल �देश - (Alternative 2 )
 

(D) अ�णाचल �देश - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन "अ�त�र� �े�ीय कानून" बना सकता है?
 (A) संसद - (Alternative 3 )

 
(B) रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(C) गहृमं�ी - (Alternative 4 )

 
(D) �धानमं�ी - (Alternative 2 )
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य�द रा�ीय आपातकाल के कारण लोकसभा क� अव�ध बढ़ा द� जाती है और जब आपातकाल समा�त हो जाता है तो बढ़� �ई
अव�ध �कतन ेसमय तक रहेगी?

 (A) 3 महीन े- (Alternative 3 )
 

(B) 6 महीन े- (Alternative 2 )
 

(C) 2 महीन े- (Alternative 4 )
 

(D) 1 साल - (Alternative 1 )
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सहायक सं�ध का �स�ांत �न�न�ल�खत म� से �कस गवन�र जनरल से स�बं�धत है?
 (A) लाड� डलहौजी - (Alternative 1 )

 
(B) लॉड� कॉन�वा�लस - (Alternative 4 )

 
(C) लॉड� हे��टं�स - (Alternative 3 )

 
(D) लॉड� वेलेज़ली - (Alternative 2 )
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�च�ती, सुहरावद� और �फरदौसी जैसे श�द �न�न�ल�खत म� से �कस धम� से संबं�धत ह�?
 (A) नाथपंथी - (Alternative 3 )

 
(B) इ�लाम - (Alternative 2 )



(C) वै�णव - (Alternative 4 )
 

(D) सूफ� - (Alternative 1 )
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गोबी रे�ग�तान �न�न�ल�खत म� से �कस देश म� पाया जाता है?
 (A) पा�क�तान - (Alternative 2 )

 
(B) मंगो�लया - (Alternative 4 )

 
(C) भारत - (Alternative 1 )

 
(D) अज़रबैजान - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प ��केट से स�बं�धत नही है? 
 (A) �� �हट - (Alternative 3 )

 
(B) गै��बट - (Alternative 4 )

 
(C) ऑफ �ाइव - (Alternative 1 )

 
(D) �सली पॉइंट - (Alternative 2 )
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कौन सा चुंबक क�ीय तापमान पर लंबी अव�ध के �लए लौह-चुंबक�य गणु को बरकरार रखता है?
 (A) �थायी चुंबक - (Alternative 2 )

 
(B) �ुव चुंबक - (Alternative 4 )

 
(C) �वषम चु�बक - (Alternative 3 )

 
(D) अ�थायी चुंबक - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से �कस सा�ा�य का कोक� ई म� अपना �नजी �ाचीन बंदरगाह था?
 (A) पां� - (Alternative 4 )

 
(B) प�लव - (Alternative 1 )

 
(C) चोल - (Alternative 3 )

 
(D) चेर - (Alternative 2 )
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आम तौर पर ��बीजप�ी पौध� क� प��य� म� �कस �कार क� �शरा रचना पाई जाती ह?ै
 (A) �छलके वाली �शरा रचना - (Alternative 2 )

 
(B) डंठल वाली �शरा रचना - (Alternative 4 )

 
(C) जाल वाली �शरा रचना - (Alternative 3 )

 
(D) समा�तर �शरा रचना - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से अ�वक�सत अथ��व�था क� �या �वशेषता है?
 (A) कृ�ष �धानता - (Alternative 3 )

 
(B) काला बाजारी का अ�य�धक �योग - (Alternative 2 )

 
(C) कम जनसं�या दबाव - (Alternative 1 )

 
(D) �वक�सत मु�ा बाजार - (Alternative 4 )
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बनारस म� क� ��य �ह�� कॉलेज क� न�व �कसन ेरखी?
 (A) सरो�जनी नायडू - (Alternative 3 )

 
(B) मैडम एच.पी �लावाट्�क� - (Alternative 2 )

 
(C) मदन मोहन मालवीय - (Alternative 4 )

 
(D) एनी बेसे�ट - (Alternative 1 )
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शरीर क� कौन सी ऊजा� अपनी ��थ�त या �े� के कारण काम करन ेक� �मता �वक�सत करती है?
 (A) अपके���य उजा� - (Alternative 4 )

 
(B) सं�े�षत उजा� - (Alternative 3 )

 
(C) ��थ�तज उजा� - (Alternative 2 )

 
(D) ग�तज उजा� - (Alternative 1 )
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�दए गए आंकड़े से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 8 - (Alternative 1 )
 (B) 6 - (Alternative 2 )
 (C) 2 - (Alternative 4 )

 (D) 4 - (Alternative 3 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

8 दो�त P, Q, R, S, T, U, V और W एक पं�� म� बैठ�  ह�, ज�री नह� �क इसी �म म�| इनम� स े4 उ�र क� ओर और 4 द��ण क�
तरफ ओर मुख करके बैठे ह�|

  
i) S और V पं�� के दोन� छोर� पर बैठे ह�|

 ii) R और T पड़ोसी ह�|
 iii) U, V के दाए ँओर से चौथ े�थान पर तथा Q के बाए ँओर से �सर े�थान पर बैठा है|

 iv) S ना तो Q का पड़ोसी है ना तो R का|
 v) P, T के दाए ँओर से तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुख उ�र क� ओर है|

 vi) U, P और S का मुख एक ही �दशा म� है|
  

P के ठ�क दाए ँकौन बैठा है? 
  

 
 
(A) Q - (Alternative 1 )

 (B) S - (Alternative 3 )
 (C) V - (Alternative 4 )
 (D) U - (Alternative 2 )
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प चुन ेजो एक पूण� वग� बना सकत� है. (5 छ�वय� म� से 3 नीच ेद� गई ह�)
 

 (A) 2,4,5 - (Alternative 4 )
 (B) 3,4,5 - (Alternative 2 )
 (C) 2,3,4 - (Alternative 3 )
 (D) 2,3,5 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान ह� जो एक समूह बनात ेह�.
 इनम� से कौन सा एक इस समूह से स�बं�धत नह� है?

 Worry, Wonder, Astonish, Amaze, Surprise
 (A) Astonish - (Alternative 1 )

 (B) Amaze - (Alternative 3 )
 



(D) Worry - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेस�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

  
यह संभवतः आपको अपन ेप�रवार के संग ल�जे�बग� म� अपनी अगली छु��या ँमनाने के �लए �ववश कर देगा: यूरो�पयन यू�नयन
के छोटे देशो म� प�रवहन क� भीड़ और वाय ु��षण को �नयं��त करन ेहेत ु�ेन�, �ाम और बस� म� �कराय� को मु�त करन ेक� मांग
लगातार �क जा रही है| वहा ँक� नव�नवा��चत गठबंधन सरकार के उदार �धानमं�ी जे�वयर बाटेल न ेकहा �क ल�जमबग� के ��डी
डच म� 2020 के पहले साव�ज�नक वाहन� म� या�ा मु�त हो जाएगी| 

 इस संबंध म� ल�जमबग� के मु�य प�रवहन संघ एफ.एन.सी.ट�.ट�.एफ.ई.एल. ल�डसेवर ब�ड के �मुख जाज�स मेर�ज न ेअपनी
�च�ता �� करत े�ए कहा �क अगर �टकट बेचन ेके �लए �कसी क� ज�रत नह� होगी तो सरकार क� यह योजना बेरोजगारी
बढाएगी| जब तक इस ेमंजूरी नही द� जाती है, हम उस े�वीकार नही कर सकत ेह�| हालाँ�क उ�ह�न ेयह भी कहा �क वह भी
�च��तत है �क इससे �ामीण �े�� म� लोगो को मु�त या�ा का लाभ नही �मलेगा| 

 कथन: यूरो�पयन यू�नयन सरकार वाय ु��षण और यातायात के भीड़-भाड़ के ��त सजग है|
 �न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से स�य है।
 B. कथन शायद स�य है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र दे.
 A@B मतलब A, B का बेटा है| 

 A#B मतलब A, B क� बेट� है|
 A$B मतलब A, B क� बहन है|
 A%Bमतलब A, B का भाई है|

 समीकरण W@X$Y%Z म�, W, Z से कैसे स�बं�धत है?
  

(A) अंकल - (Alternative 1 )
 

(B) नीस - (Alternative 2 )
 

(C) आंट - (Alternative 3 )
 

(D) ने�य ू- (Alternative 4 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेचार कथन �दए गय ेह� उनस ेस�बं�धत तीन �न�कष� i,iiऔर iii �दए गए है. कथन� को
स�य मानत े�ए यह तय क��जय े�क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� पूण�तः स�य है.

  
कथन. C < R = E ≤ D; D = O < W ≥ N; N > U ≥ T

  
�न�कष�.



i) W > T
 ii) R ≤ O
 iii) O > C
 (A) केवल i) - (Alternative 1 )

 
(B) या तो ii) या तो iii) - (Alternative 3 )

 
(C) सभी - (Alternative 4 )

 
(D) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन: जॉन खुश है|

  
�न�कष�:

 i) जॉन आनंददायक जीवन जी रहा है|
 ii) जॉन को अव�य ही कोई अ�छ� खबर �मलन ेवाली है|

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल i �न�कष� सही है.
 (B) केवल ii �न�कष� सही है. 
 (C) या तो i �न�कष� या ii सही है. 

 (D) ना तो i �न�कष� ना ही ii सही है. 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है

  
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द BLIND को PFCHR �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� FRESH को कैसे �लखा जाएगा?
 (A) VKYMW - (Alternative 1 )

 (B) VJILW - (Alternative 3 )
 (C) VKIMW - (Alternative 2 )
 (D) VJYLW - (Alternative 4 )
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A, B का �पाउज है �जसक� इकलौती बेट� C है| B, D के ��डफादर है, �जसके �पता E ह�|C क� शाद� E से नही �ई है|D, C से
कैस ेस�बं�धत है, य�द D पु�ष है?

 (A) नीस - (Alternative 1 )
 

(B) बेटा - (Alternative 4 )
 

(C) �पता - (Alternative 2 )
 

(D) ने�य ू- (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� पांच से चार एक �न��त तरीके से समान ह� जो एक समूह बनात ेह�. 
 इनम� से कौन सा एक जो इस समूह से स�बं�धत नह� है?

 RPN, MQO, FDB, ZXV, LJH
 (A) MQO - (Alternative 1 )

 (B) FDB - (Alternative 3 )
 (C) LJH - (Alternative 2 )
 (D) RPN - (Alternative 4 )
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�दए �ए �च� के अनुसार पास ेक� ��येक सतह पर 6 अ�र A,B,C,D,E और F अं�कत है| �जस सतह पर D अ�र अं�कत है,
उसके �वपरीत वाली सतह पर कौन सा अ�र अं�कत होगा|

 

 (A) F - (Alternative 4 )
 (B) C - (Alternative 1 )
 (C) A - (Alternative 3 )
 (D) E - (Alternative 2 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

8 दो�त P, Q, R, S, T, U, V और W एक पं�� म� बैठ�  ह�, ज�री नही �क इसी �म म�| इनम� से 4 उ�र क� ओर और 4 द��ण क�
तरफ ओर मुख करके बैठे ह�|

  
i) S और V पं�� के दोन� छोर� पर बैठे ह�|

 ii) R और T पड़ोसी ह�|
 iii) U, V के दाए ँओर से चौथ े�थान पर तथा Q के बाए ँओर से �सर े�थान पर बैठा ह|ै

 iv) S, ना तो Q का पड़ोसी है ना तो R का|
 v) P, T के दाए ँओर से तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुख उ�र �दशा क� ओर है|

 vi) U, P और S के मुंह एक ही �दशा म� है|
 



 
उपयु�� �म के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?

  
 
(A) S और T का मुख एक ही �दशा म� ह�| - (Alternative 1 )

 
(B) T, S के ठ�क बाए ंबैठा है| - (Alternative 4 )

 
(C) W, Q और V के बीच म� बैठा है| - (Alternative 3 )

 
(D) U और P पडोसी ह�| - (Alternative 2 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 19, 24, 48, 53, 106, ?

  
(A) 110 - (Alternative 3 )

 (B) 107 - (Alternative 1 )
 (C) 109 - (Alternative 2 )
 (D) 111 - (Alternative 4 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेह�, आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत ह�?

  
कथन. सभी क� डी अ�छ� ह�| सभी कु�कज अ�छे ह�|

  
�न�कष�. i) कुछ क� डी कुक�ज ह�|

 ii) कुछ अ�छे कुक�ज ह�|
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत चुन�,
 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.

 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया है तो �न�न म� से कौन सा �वक�प द� गयी आकृ�त क� सही छ�व है?
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

8 दो�त P, Q, R, S, T, U, V और W एक पं�� म� बैठ�  ह�, ज�री नही �क इसी �म म�| इनम� स े4 उ�र क� ओर और 4 द��ण क�
तरफ ओर मुख करके बैठे ह�|

  
i) S और V पं�� के दोन� छोर� पर बैठे ह�|

 ii) R और T पड़ोसी ह�|
 iii) U, V के दाए ँओर से चौथ े�थान पर तथा Q के बाए ँओर से �सर े�थान पर बैठा है|

 iv) S ना तो Q का पड़ोसी है ना तो R का|
 v) P, T के दाए ँओर से तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुख उ�र क� ओर है|

 vi) U, P और S का मुख एक ही �दशा म� है|
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से �कस समूह के लोग� का मुख द��ण �दशा ओर है?
  

 
(A) TRS - (Alternative 3 )

 (B) UPQ - (Alternative 1 )
 (C) QVW - (Alternative 2 )
 (D) SPV - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 1307:22::1965: ??

 (A) 44 - (Alternative 3 )
 (B) 42 - (Alternative 2 )
 (C) 46 - (Alternative 4 )

 (D) 40 - (Alternative 1 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Lion:Courage::Dove: ??

 (A) Bird - (Alternative 1 )
 (B) Peace - (Alternative 4 )

 (C) War - (Alternative 2 )
 (D) Brave - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेह�.
 इनम� से कौन सा एक इस समूह से स�बं�धत नह� है?

 U, I, B, E, O
 (A) B - (Alternative 2 )

 (B) O - (Alternative 3 )
 (C) U - (Alternative 1 )
 (D) I - (Alternative 4 )
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इस �� म� कथन के �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है. कथन के दो �न�कष� ह�.
  

कथन. S < C ≤ R = E > A ≥ M
  

�न�कष�. 
 i) S < A
 ii) C ≤ M

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन�.

 (A) केवल i �न�कष� सही है.
 (B) केवल ii �न�कष� सही है. 
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� सही है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� सही है. 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है. 

(A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द LAPSE को OZKHV �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� FAULT को कैस े�लखा जायेगा?
 (A) VZFOG - (Alternative 3 )

 (B) UZGOF - (Alternative 1 )
 (C) UZFOG - (Alternative 4 )
 (D) VZGOF - (Alternative 2 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Screen:Television::Cord: ??

 (A) Mirror - (Alternative 2 )
 (B) Telephone - (Alternative 4 )

 (C) Program - (Alternative 3 )
 (D) Watch - (Alternative 1 )
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�दए गए �वक�प� म� से �दए �� का सही जल ��त�ब�ब चुन�|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
 

Question No.75 1.00



Bookmark     
इस �� म� तीन कथन और उनस ेस�बं�धत तीन �न�कष� �दए गय ेह�, आपको कथन� म� द� गयी बातो को स�य मानत े�ए यह
�न��त करना है �क कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन. सभी धाराए ँन�दया ँह�| सभी झील न�दया ँह�| सभी समु� झील ह�|

  
�न�कष�.i) कुछ धाराए ँझील ह�| 

 ii) सभी समु� न�दयाँ ह�|
 iii) कुछ न�दया ँधाराए ँह�|
  

 
(A) केवल ii और iii - (Alternative 3 )

 
(B) केवल i - (Alternative 4 )

 
(C) केवल i और ii - (Alternative 2 )

 
(D) सभी - (Alternative 1 )
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�दए गय े�च� म� �कतन ेवग� है? 
 

 (A) 13 - (Alternative 4 )
 (B) 10 - (Alternative 1 )
 (C) 12 - (Alternative 2 )

 (D) 14 - (Alternative 3 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 20, 41, 84, 171, 346, ?

 (A) 695 - (Alternative 1 )
 (B) 699 - (Alternative 3 )
 (C) 697 - (Alternative 2 )
 (D) 702 - (Alternative 4 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 54, 56, 59, 64, 71, ?

  



(A) 82 - (Alternative 3 )
 (B) 80 - (Alternative 1 )

 (C) 90 - (Alternative 2 )
 (D) 96 - (Alternative 4 )
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�करन न ेकुमार से कहा, " तु�हारा बेटा मेर े�पता के एकलौत ेभाई के एकलौत ेभाई का एकलौता बेटा है " कुमार �करन से कैसे
स�बं�धत है?

 (A) बेटा - (Alternative 4 )
 

(B) �पता - (Alternative 3 )
 

(C) दादा/नाना - (Alternative 2 )
 

(D) अंकल - (Alternative 1 )
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�दए गय े�च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंहै? 
 

 (A) 12 - (Alternative 3 )
 (B) 10 - (Alternative 1 )
 (C) 8 - (Alternative 4 )

 (D) 11 - (Alternative 2 )
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सही �वक�प चुन ेजो द� गयी छ�व के �ा�प को पूरा करेगा|
 



 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 38, 39, 43, 52, 68, ?

 (A) 94 - (Alternative 2 )
 (B) 93 - (Alternative 1 )
 (C) 95 - (Alternative 3 )

 (D) 96 - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 I:C::S: ??

 (A) A - (Alternative 2 )
 (B) P - (Alternative 4 )
 (C) M - (Alternative 3 )

 (D) L - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेस�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

  
युरो�पयन यू�नयन अपन ेदेश म� यातायात क� भीड़ और ��षण को कम करन ेके �लए , यूरो�पयन यू�नयन के छोटे देशो म� �ेन�,
�ाम और बस� म� �कराय� को मु�त करन ेक� मांग लगातार कर रहा है| वहा ँक� गठबंधन सरकार के नव�नवा��चत उदार �धानमं�ी
जे�वयर बाटेल न ेकहा क� ल�जमबग� के ��डी डच म� 2020 क� शु�आत से साव�ज�नक वाहन� म� या�ा मु�त हो जाएगी| यह
जानकर आप अपनी अगली छु��य� म� सप�रवार ल�जमबग� जाना चाह�ग|े

 इस संबंध म� ल�जमबग� के मु�य प�रवहन संघ एफ.एन.सी.ट�.ट�.एफ.ई.एल. ल�ड सेवर ब�ड के �मुख जाज�स मेर�ज न ेअपनी
�च�ता �� करत े�ए कहा क� अगर �टकट बेचन ेके �लए �कसी क� ज�रत नही होगी तो सरकार क� यह योजना बेरोजगारी
बढाएगी| जब तक इस ेमंजूरी नही द� जाती है, हम उस े�वीकार नही कर सकत ेह�| हालाँ�क उ�ह�न ेयह भी कहा �क वह भी
�च��तत है �क इससे �ामीण �े�� म� लोगो को मु�त या�ा का लाभ नही �मलेगा| 

 कथन. यूरो�पयन यू�नयन �ामीण लोगो को लाभ प�चान ेके �लए प�रवहन क� सु�वधा को मु�त करना चाहता है| 
  

�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�
 A. कथन �न��त �प से सच है।

 B. कथन शायद सच है।
 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है

 D. कथन �न��त �प से गलत है।
 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �न�न �वक�प� म� से क��जय|े
 

 (A)



 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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सामान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 92 �पय ेहै, य�द �याज दर 4 %
वा�ष�क हो तो �नवे�शत रा�श क� गणना क��जय|े

 ( Rs.म� )
 (A) 59,500 - (Alternative 3 )

 (B) 58,500 - (Alternative 2 )
 (C) 60,500 - (Alternative 4 )
 (D) 57,500 - (Alternative 1 )
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एक अं�ेजी आधा�रत कंपनी क� एक समथ�न प�रयोजना म� 637 पु�ष और 637 म�हला कम�चारी ह�. औसतन हर कम�चारी 72
कॉल अट�ड करता है. एक पु�ष कम�चारी �ारा ��त�दन 72 कॉल अट�ड �कय ेजात ेह�. म�हला कम�चारी �ारा ��त�दन अट�ड �कये
जान ेवाल ेकॉल का औसत �या होगा?

 (A) 71 - (Alternative 1 )
 (B) 73 - (Alternative 3 )
 



(C) 74 - (Alternative 4 )
 (D) 72 - (Alternative 2 )
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मा�ट�न न ेअपन ेवेतन का 13% ���हीन लोग� के �लए काम करन ेवाल ेसं�थान को, अपन ेवेतन का 12%अनाथालय को, अपने
वेतन का 14% शारी�रक �प से �वकलांग लोगो के �लए काम करन ेवाली सं�थान को और अपन ेवेतन का 16% �च�क�सीय
सहायता करन ेवाली सं�थान को दान �कया तथा वेतन क� बची �ई राशी �पय े38,700 मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा कर
�दया. अनाथालय म� दान क� गयी रा�श पता कर�|

 (A) Rs.13,320 - (Alternative 4 )
 (B) Rs.12,320 - (Alternative 3 )
 (C) Rs.11,320 - (Alternative 2 )
 (D) Rs.10,320 - (Alternative 1 )
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�वमल न े�� च म� 80 म� से 63 , अं�ेजी म� 100 म� से 86, �पे�नश म� 70 म� से 56 और जापानी म� 50 म� से 41 अंक �ा�त �कय.े
उसके �ारा �ा�त अंक� क� कुल ��तशतता �या है? ( % म� )

 (A) 80 - (Alternative 1 )
 (B) 83 - (Alternative 4 )
 (C) 82 - (Alternative 3 )
 (D) 81 - (Alternative 2 )
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शीला अपनी सामा�य ग�त के (24/25) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 6 �मनट अ�धक म�
तय कर पाती है. वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जय े? (�मनट म�)

 (A) 164 - (Alternative 3 )
 (B) 144 - (Alternative 1 )
 (C) 174 - (Alternative 4 )

 (D) 154 - (Alternative 2 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 50%क� बढ़ोतरी करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 50%
क� छूट रखता है, तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जय?े

 (A) 21% हा�न - (Alternative 3 )
 

(B) 21% लाभ - (Alternative 1 )
 

(C) 25% हा�न - (Alternative 4 )
 

(D) 25% लाभ - (Alternative 2 )
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�कसी व�त ुको 1,460 �पय ेम� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 2,180 �पय ेम� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60% अ�धक हा�न
होती है|उस व�त ुका �य मू�य �ात क��जय?े (� म�)

 



(A) 1,830 - (Alternative 2 )
 (B) 2,130 - (Alternative 4 )
 (C) 1,730 - (Alternative 1 )
 (D) 1,930 - (Alternative 3 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को Rs.3,672 म� बेचता है और 12.5% लाभ कमाता है.उस रा�श को बताए ंजो उ�पाद के �य मू�य
के आध ेके बराबर है।( Rs.म� )

 (A) 1,532 - (Alternative 2 )
 (B) 1,432 - (Alternative 1 )
 (C) 1,732 - (Alternative 4 )
 (D) 1,632 - (Alternative 3 )
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शीश ेके वग� के टुकडे का स�पूण� �े�फल 1764 cm2 है. जो एक मेज के ऊपर रखा गया है. मेज और कांच के टुकडे के बीच
क� चौड़ाई 9 cm है. मेज क� ल�बाई बताए|ं(cm म�)

 (A) 60 - (Alternative 3 )
 (B) 62 - (Alternative 4 )

 (C) 56 - (Alternative 1 )
 (D) 58 - (Alternative 2 )
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दो सं�याओ का गणुनफल बताओ, �जनका ल.स. 7897 और म.स.1 ह�|
 (A) 7697 - (Alternative 3 )

 (B) 7597 - (Alternative 4 )
 (C) 7797 - (Alternative 2 )
 (D) 7897 - (Alternative 1 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकर मैदान क� सतह पर 9kmph, 18kmph और 12kmph क� ग�त से या�ा करता है. उसक�
औसत ग�त �ात क��जय|े( Kmph म�)

 (A) 11 - (Alternative 1 )
 (B) 12 - (Alternative 2 )
 (C) 13 - (Alternative 3 )

 (D) 14 - (Alternative 4 )
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एक उपहार बॉ�स म� 10 चू�ड़या ंह�. पहली 4 चू�ड़य� का औसत वजन 65gms और बाक� बची 6 चू�ड़य� का औसत वजन 66
gms है. पूरी चू�ड़य� का औसत वजन बताए.ं(grams म�)

 (A) 65.6 - (Alternative 3 )
 



(B) 63.6 - (Alternative 1 )
 (C) 66.6 - (Alternative 4 )
 (D) 64.6 - (Alternative 2 )
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य�द एक वृत क� ���या 23गुनी हो जाती है, तो इसक� प�र�ध �पछली प�र�ध क� �कतनी गुनी हो जाएगी?
 (A) 25 - (Alternative 3 )

 (B) 27 - (Alternative 4 )
 (C) 21 - (Alternative 1 )
 (D) 23 - (Alternative 2 )
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30√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनाने पर उसक� ऊंचाई �कतनी होगी? य�द घनाभ क� ल�बाई घन क� भुजा
के बराबर है,और घनाभ क� चौड़ाई15 cm है| (cm म�) 

 (A) 63 - (Alternative 4 )
 (B) 61 - (Alternative 2 )
 (C) 60 - (Alternative 1 )
 (D) 62 - (Alternative 3 )
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 5710 - (Alternative 3 )
 (B) 5510 - (Alternative 1 )

 (C) 5610 - (Alternative 2 )
 (D) 5810 - (Alternative 4 )
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एक ��� साईकल से 15 kmph क� र�तार से छा�ावास से कॉलेज को जाता है और 7 �मनट क� देरी से प�ँचता है. य�द वो
20 kmph क� र�तार से साईकल चलाता है तो 7 �मनट पहल ेप�ँच जाता है. छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री बताइए|
(km म�)

 (A) 11 - (Alternative 1 )
 (B) 14 - (Alternative 4 )
 (C) 12 - (Alternative 2 )

 (D) 13 - (Alternative 3 )
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�टेशन मा�टर �नण�य करता है �क आयताकार �ड�जटल बोड� क� ल�बाई और चौड़ाई �मशः 11% बढ़ा द� जाए और 10% घटा
द� जाए. �े�फल म� �ए कुल प�रवत�न का पता कर|े 

 (A) 0.04% कमी - (Alternative 1 )
 

(B) 0.1% कमी - (Alternative 2 )
 

(C) 0.1% वृ�� - (Alternative 4 )
 

(D) 0.04% वृ�� - (Alternative 3 )
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753! म� अनुगामी शू�य (trailing Zeros) बताए|ं
 (A) 187 - (Alternative 3 )

 (B) 186 - (Alternative 2 )
 (C) 188 - (Alternative 4 )
 (D) 185 - (Alternative 1 )
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एक बॉ�स म� रख े79 नोटबुक का औसत वजन 7.9 kg है. जब बॉ�स म� एक और नया नोटबुक रखा जाता है तब औसत 8kg
हो जाता है. नई नोटबुक का वजन बताए|ं( Kg म� )

 (A) 15.9 - (Alternative 1 )
 (B) 16.5 - (Alternative 4 )

 (C) 16.3 - (Alternative 3 )
 (D) 16.1 - (Alternative 2 )
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आ�मर न े4 ब�च� के बीच म� 975 उपहार बांटे. पहले ब�च ेका �ह�सा �सर ेब�च ेके �ह�स ेके दोगनुा, तीसर ेब�च ेके �ह�स ेके
�तगुना और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेके चार गनुा के बराबर है. पहल ेऔर �सर ेब�च े�ारा �ा�त कुल उपहार� क� सं�या बताए|ं

 (A) 702 - (Alternative 4 )
 (B) 682 - (Alternative 1 )

 (C) 692 - (Alternative 3 )
 (D) 712 - (Alternative 2 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ (C1,C2,C3,C4 &C5) क� दो �मागत वष� 2010 और2011 म� �ई पु�तक� क�
�ब�� (हजार म�) द� गयी है|

 



वष� 2010 म� सभी कंप�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जय?े
 

 (A) 73 - (Alternative 2 )
 (B) 77 - (Alternative 4 )

 (C) 71 - (Alternative 1 )
 (D) 75 - (Alternative 3 )
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 34 - (Alternative 2 )
 (B) 35 - (Alternative 3 )
 (C) 33 - (Alternative 1 )
 (D) 36 - (Alternative 4 )
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8,400 �पय ेक� रा�श 8% क� वा�ष�क दर पर साधारण �याज पर द� जाती है. य�द 5 साल बाद रा�श �नकाली गयी और कुल
रा�श क� आधी रा�श शेयर बाजार म� �नवेश कर द� गयी.बची �ई रा�श बताए.ं(�पय ेम�)

 (A) 5,840 - (Alternative 2 )
 (B) 5,880 - (Alternative 4 )
 (C) 5,860 - (Alternative 3 )

 (D) 5,820 - (Alternative 1 )
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हमीद, �लीम�ट और गणेश क� वेतन का अनुपात �मशः 3:5:7 है, य�द गणेश को हमीद से Rs.924 �यादा �मल रहे ह� तो
�लीम�ट का वेतन �या है? ( Rs. म� )

 (A) 1,165 - (Alternative 4 )
 (B) 1,145 - (Alternative 2 )
 (C) 1,155 - (Alternative 3 )
 (D) 1,135 - (Alternative 1 )
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112 लीटर के �म�ण म�, �ध और पानी का अनुपात 3:4 है|य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाये
जान ेवाल ेअ�त�र� पानी क� मा�ा (लीटर म�) बताए|ं

 (A) 19 - (Alternative 4 )
 (B) 16 - (Alternative 1 )
 (C) 18 - (Alternative 3 )

 (D) 17 - (Alternative 2 )
 

Question No.111 1.00
Bookmark     

एक ब�ब उ�पादक कंपनी ने कुल उ�पाद का 13% उ�पाद दोषपूण� पाया. य�द गैर दोषपूण� उ�पाद� क� कुल सं�या 5394 हो, तो
कुल दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या बताए|ं

 (A) 806 - (Alternative 3 )
 (B) 804 - (Alternative 2 )

 (C) 802 - (Alternative 1 )
 (D) 810 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 3:5:7 के अनुपात म� ह�, पुरान े�स�क� के मू�य �मशः 1 �पय,े 5 �पये
और 10 �पए ह�। य�द बॉ�स म� रखे �स�को क� कुल क�मत 1078 � है, तो 10 �पय ेके पुरान े�स�को क� सं�या बताए।ं

 (A) 66 - (Alternative 1 )
 (B) 99 - (Alternative 4 )
 (C) 77 - (Alternative 2 )
 (D) 88 - (Alternative 3 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ (C1,C2,C3,C4 &C5) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क�
�ब�� ( हजार म� ) द� गयी है|

 शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जय?े
 



 

 (A) 155:157 - (Alternative 4 )
 (B) 167:165 - (Alternative 2 )

 (C) 165:167 - (Alternative 1 )
 (D) 157:155 - (Alternative 3 )
 

Question No.114 1.00
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सरल कर�.
 

 (A) 17.15 - (Alternative 3 )
 (B) 18.15 - (Alternative 4 )

 (C) 16.15 - (Alternative 2 )
 (D) 15.15 - (Alternative 1 )
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204 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 61 सेकंड का समय लेती है. य�द वही �ेन साईन बोड� को पार करने के �लए 27
सेकंड का समय लेती है, तो �ेन क� ल�बाई बताइए|(मीटर म�)

 (A) 172 - (Alternative 4 )
 (B) 142 - (Alternative 1 )
 (C) 162 - (Alternative 3 )
 (D) 152 - (Alternative 2 )



Question No.116 1.00
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क�ा म� उप��थत छा�ो म� 756 मोबाइल� को एक समान �प से �कतनी �कार से बांटा जा सकता है?
 (A) 28 - (Alternative 4 )

 (B) 26 - (Alternative 3 )
 (C) 22 - (Alternative 1 )
 (D) 24 - (Alternative 2 )
 

Question No.117 1.00
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जब कोई सं�या 119 से �वभा�जत होती है तो शेषफल 6 बचता है. उसी सं�या को जब 17 से �वभा�जत �कया जाए तो शेषफल
�या होगा ?

 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 6 - (Alternative 4 )
 (C) 4 - (Alternative 2 )

 (D) 3 - (Alternative 1 )
 

Question No.118 1.00
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ (C1,C2,C3,C4 &C5) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क�
�ब�� (हजार म�) द� गयी है|

 दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1,C3 और C5 क� एक साथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जय?े 
 

 (A) 413 - (Alternative 3 )
 (B) 411 - (Alternative 1 )

 (C) 414 - (Alternative 4 )
 (D) 412 - (Alternative 2 )
 



Question No.119 1.00
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कोई रा�श च�वृ�� �याज क� दर से 5 साल म� मूल रा�श क� �तगनुी हो जाती है, �कतने साल म� यह मूल रा�श क� 729 गुनी हो
जाएगी?

 (A) 28 - (Alternative 1 )
 (B) 35 - (Alternative 4 )
 (C) 32 - (Alternative 3 )
 (D) 30 - (Alternative 2 )
 

Question No.120 1.00
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सरल कर�. 
 

 (A) 4084 - (Alternative 4 )
 (B) 4064 - (Alternative 2 )

 (C) 4054 - (Alternative 1 )
 (D) 4074 - (Alternative 3 )
 




